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Všetkým záujemcom 
 

 
 

 
Váš list číslo/zo dňa  Naše číslo   Vybavuje    Miesto/dátum 

SVO-RVO2-2025/000657-013 Mgr. Vratko Vlačuška, MBA   Bratislava/26.06.2024 
 
Vec : Vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky zo dňa 23.06.2025 a 25.06.2025 
 

Na základe doručenej žiadosti o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky a v súlade s § 48 
zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon“) poskytuje verejný obstarávateľ odpovede na predmetné žiadosti zo dňa 23.06.2025 
a 25.06.2025, prijaté prostredníctvom elektronického prostriedku JOSEPHINE, v rámci verejnej súťaže 
vyhlásenej podľa § 66 ods. 7 písm. b) zákona, na predmet zákazky s názvom „Upratovacie a čistiace služby 
pre Centrum podpory Košice (CPKE) a Centrum podpory Prešov (CPPO)“ vyhlásenej v Úradnom vestníku 
EÚ pod číslom OJ S 108/2025 368790-2025 zo dňa 06.06.2025 a vo Vestníku VO pod číslom 113/2025 9403 – 
MSS zo dňa 09.06.2025. 
 
Otázka č. 04: 

„Vážený Obstarávateľ, podávame touto cestou žiadosť o vysvetlenie podmienky uzavretia zmluvy týkajúcej sa 
požadovanej výkonnostnej zábezpeky, ktorá je uvedená v súťažných podkladoch. 

Podľa našej spoločnosti je výška výkonnostnej zábezpeky: 

• neprimeraná a likvidačná, 

• spôsobuje neopodstatnené a neekvivalentné zaťaženie uchádzača, 

• porušuje zásady proporcionality a hospodárnosti, 

• zvýhodňuje subjekty s vysokou likviditou alebo kapitálovým zázemím, čím narúša princíp rovnakého 
zaobchádzania. 

Z predloženej súťažnej dokumentácie vyplýva, že verejný obstarávateľ požaduje výkonnostnú zábezpeku                     
v absolútnej výške 2% hodnoty zákazky, čo v prípade výšky PHZ je približne 260.000,-eur, po dobu trvania 
tendra, pričom: 

• výška výkonnostnej zábezpeky predstavuje značný finančný objem, ktorý môže mať pre viacerých 
uchádzačov likvidačný charakter, najmä ak sa viaže počas celej doby realizácie a trvania zmluvy; 

• finančné prostriedky majú byť uložené na účte obstarávateľa bez možnosti úročenia a teda bez 
akéhokoľvek finančného zhodnotenia; 

• nie je transparentne preukázané, že požadovaná výška zábezpeky je nevyhnutná alebo primeraná vo 
vzťahu k reálnym rizikám spojeným s plnením zmluvy. 

Výsledkom je, že verejný obstarávateľ požaduje dlhodobé viazanie finančných prostriedkov bez náhrady za ušlý 
výnos (úroky), čo predstavuje neprimerané znevýhodnenie najmä malých a stredných podnikov a porušuje 
princíp rovnosti príležitostí. 

Podľa § 10 ods. 1 zákona o verejnom obstarávaní je verejný obstarávateľ povinný pri zadávaní zákazky 
dodržiavať zásady transparentnosti, rovnakého zaobchádzania a nediskriminácie. Zároveň podľa § 11 musí byť 
každá požiadavka primeraná a nevyhnutná. 

Z rozhodovacej praxe ÚVO aj Európskej komisie vyplýva, že: 

• výška výkonnostnej zábezpeky nesmie byť neprimeraná vzhľadom na predmet zákazky a riziká s ňou 
spojené; 
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• obstarávateľ je povinný zvoliť menej zaťažujúce prostriedky na zabezpečenie svojich oprávnených 
záujmov, ak sú k dispozícii. 

Požiadavka na výkonnostnú zábezpeku v tejto podobe je neprimeraná, neefektívna a v rozpore s princípmi 
verejného obstarávania. 

Záujemca žiada o preskúmanie a úpravu tejto podmienky v zmysle horeuvedeného návrhu. Ďakujeme“ 

Odpoveď na otázku č. 04: 

V súvislosti s určením zmluvnej (výkonovej) zábezpeky verejný obstarávateľ uvádza, že definovanie zmluvných 
podmienok je vecou verejného obstarávateľa. Zmluvné podmienky tak ako ich nastavil verejný obstarávateľ 
podporujú čestnú hospodársku súťaž, avšak stanovením prísnych, ale nediskriminačných zmluvných podmienok 
nedochádza k porušeniu zákona o verejnom obstarávaní.   

K výške výkonovej zábezpeky uvádzame, že táto je stanovená nižšie ako je bežne zaužívané (štandardne   
výkonová záruka predstavuje 10 % zmluvnej ceny). Podľa výkladového stanoviska č. 3/2016 Úradu pre verejné 
obstarávanie je definovanie zmluvných podmienok, návrhu zmluvy alebo rámcovej dohody, ktorá má byť 
výsledkom verejného obstarávania, úlohou verejného obstarávateľa/obstarávateľa/osoby podľa § 8 zákona o 
verejnom obstarávaní.  

S poukazom na určenú výšku výkonovej zábezpeky verejný obstarávateľ vychádzajúc z predmetného 
výkladového stanoviska má zato, že určené zmluvné podmienky sú súladné so zákonom o verejnom obstarávaní, 
najmä s jeho princípmi, pričom zmluvné podmienky nastavil verejný obstarávateľ v súlade s princípom 
transparentnosti, nediskriminácie a princípom rovnakého zaobchádzania.  

Zároveň však verejný obstarávateľ upravuje Rámcovú dohodu pre poskytovateľov, a to tak, že výkonovú 
zábezpeku  požaduje vo výške 2 %  z Ceny za Služby (tak ako bude definovaná v Prílohe č. 2 Rámcovej dohody)   
a nie z maximálneho finančného limitu.  
 
INFORMÁCIA PRE ZÁUJEMCOV: Verejný obstarávateľ spolu s týmto vysvetlením informácií potrebných na 
vypracovanie ponuky zverejňuje aktualizovanú verziu Prílohy č. 3.1 - Rámcová dohoda pre poskytovateľa č. 1 a 
aktualizovanú verziu Prílohy č. 3.2 - Rámcová dohoda pre poskytovateľa č. 2 a žiada týmto záujemcov, aby svoje 
ponuky vypracovali a predložili v súlade s týmto vysvetlením a v súlade so zverejnenou aktualizovanou verziou 
príslušných príloh č. 3 súťažných podkladov. 
 
Otázka č. 05: 

Dobrý deň, chápeme správne, že množstvá uvedené v Prílohe č. 2 – Štruktúrovaný rozpočet ceny, ktoré sa 
oceňujú v Tabuľkách č. 1, č. 2 a č. 3 sú množstvá predpokladané a teda môžu, ale aj nemusia byť v priebehu 
trvania zmluvy vyčerpané? Ak budú množstvá na danej položke vyčerpané počas trvania zmluvy, ako sa bude 
postupovať? Prestane sa činnosť vykonávať, alebo objednávať? 

Respektíve je pre danú zmluvu limitujúce iba trvanie samotnej zmluvy, celková vysúťažené cena všetkých služieb 
a samotné jednotkové ceny a množstvá sú tak ako je uvedené „ iba predpokladané“ a teda nemusia byť niektoré 
položky objednané vôbec počas trvania kontraktu a zase niektoré čerpané viac ako je uvedené v množstvách                   
v Prílohe č.2? Ďakujeme za odpoveď. 
 

Odpoveď na otázku č. 05: 

Verejný obstarávateľ postupoval pri vypracovaní opisu predmetu zákazky s ohľadom na zabezpečenie plnenia 
reálnych potrieb, ktoré v súčasnosti zabezpečuje a bude zabezpečovať pre miesta tvoriace Centrum podpory 
Košice a Centrum podpory Prešov, v súlade s príslušnými ustanoveniami § 42 zákona o verejnom obstarávaní. 
Požadované plnenie predmetu zákazky bolo následne premietnuté do zodpovedajúcej prílohy č. 2 súťažných 
podkladov, kde uviedol predpokladané množstvá za jednotlivé položky, ktoré plánuje realizovať v rámci plnenia 
predmetu tejto zákazky.  

S odkazom na uvedené množstvá jednotlivých položiek a dobu trvania zmluvy existuje predpoklad, že tieto budú 
navýšené v súvislosti s reálnymi a v tom čase aktuálnymi potrebami a požiadavkami verejného obstarávateľa, 
v rámci zabezpečenia riadneho plnenia predmetu tejto zákazky. Rovnako existuje predpoklad, že niektoré 
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položky podľa zodpovedajúcej prílohy č. 2 súťažných podkladov vyčerpané úplne nebudú, avšak ich uvedené 
množstvá odzrkadľujú potreby, ktoré verejný obstarávateľ plánuje využiť. 

V súvislosti s uvedeným prípadným navyšovaním množstiev za niektoré položky verejný obstarávateľ odkazuje 
na Článok II. bod 2.5 zmluvy, kde je uvedené, cit.: „Účastníci dohody sa dohodli, že ustanovenia tejto Rámcovej 
dohody nemožno vykladať ako povinnosť Objednávateľa objednať si u Poskytovateľa č. 1 predpokladané 
množstvo služieb uvedené v Prílohe č. 1 Rámcovej dohody v celom rozsahu. Predpokladané množstvo Služieb 
uvedené v tejto Rámcovej dohode nie je pre Objednávateľa záväzné. Hodnota skutočne objednaných Služieb 
počas trvania tejto Rámcovej dohody môže byť nižšia alebo vyššia ako predpokladaná hodnota zákazky a 
Objednávateľ si vyhradzuje právo neobjednať Služby, resp. právo Objednať jednotlivé Služby aj vo 
vyššom množstve (ako je predpokladané v tejto Rámcovej dohode vrátane jej príloh) tak, aby bol 
zachovaný maximálny finančný limit podľa čl. V., bod 5.2 Rámcovej dohody. Poskytovateľ č. 1 má nárok na 
odplatu, resp. Cenu za Služby, len za skutočne poskytnuté množstvo Služieb.“ V prípade, že príde k vyčerpaniu 
maximálneho finančného limitu zmluvy, sa platnosť zmluvy končí.   
 
S pozdravom 
 
 

 
Ing. Branislav Chlebana, v. r. 

generálny riaditeľ  
sekcie verejného obstarávania MV SR 
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